

# ИСТОРИЈАТА НА ДОБРОТО И ЗЛОТО

## ПОИМОТ „ИСТОРИЈА“

опфаќа многу различни текови на настани кои како нишки паралелно се случувале и се испреpletувале низ времето: политичка историја, историја на јазиците, историја на војувањето, на уметноста, музиката, архитектурата, историја на медицината, етнологијата...

## ЦЕЛТА

на овој проект е да Ви ја претстави онаа нишка на историјата за која малку се знае и малку се зборува, Историјата на борбата меѓу доброто и злото - нејзините почетоци, развој и завршица.

Во оваа брошура, врз основа на **БИБЛИЈАТА И ИСТОРИСКИТЕ ФАКТИ**, направен е пресек на најважните настани кои овозможуваат сликовит преглед на повеќевиесковната борба меѓу доброто и злото, нанзад во минатото, но и напред во иднината.

Се разбира, на толку мал простор не е можно да се опфатат сите настани и детали кои се случиле во овој долг временски период. Идејата е, во скратена форма, во една целина, да Ви го изнесеме она што, понекогаш, поради брзото темпо на животот и навиката да се примаат инстант информации, останува скриено меѓу кориците на големите книги, за кои „немаме време“. А тоа што останува скриено е од непроценлива вредност за секој човек!

Зошто Исус  
умрел на крстот?

Зошто ми е  
Бош? Не сум  
убил, не сум  
украл...

Дали Десеише  
Божји зајоведи  
се укинаши?



Дали Бог го  
создал Гаволот?

Не! Бог создал возвишен ангел, кој Библијата  
вака го опишува: „Ти беше примерок на совр-  
шенство, полн со мудрост и чудесно убав!...  
Ти беше совршен во патиштата свои, од де-  
нот кога беше создаден, сè додека не се најде  
во тебе беззаконие“.

**Но, ако бил совршен, како тогаш  
можел да згреши?** Совершенството, според  
Божјиот концепт, подразбира и целосна  
слобода на избор. Божјето владеење се темеле  
ли на љубов, а љубов не може да има без сло-  
бода на волјата. За жал, таа слобода Луцифер  
ја злоупотребил и од ангел на светлината ста-  
нал зол, се изменил во гавол и сатана.

Може ли човек  
да ја разбере  
Библијаша?

Зошто цркваша  
правела шакви  
злогела низ  
историјаша?

Како можам да знам дали  
моише верувања се исправни?

Која е висшинскаша црква?

Зошто луѓешо  
сврадааш?

Каков е Ббт?

Зар Бог ме  
сака и мене?

Дали е  
сеедно шшо  
верувам?

Може ли човек  
да биде премногу лоп?  
За Бог да му прошти?



**Дали навистина човек може да  
живее вечно?**

Да! Тоа била Божја замисла уште на сами-  
от почеток. Тој не создал таква прекрасна  
креација како што е човекот, за еден ден  
тој да умре. Смртта дошла како последи-  
ца на човековиот престап на Божјиот  
закон. Всушност, срцевината на она што  
ние го нарекуваме вера или религија, е  
да разбереме колку е важен и непромен-  
лив Божјиот закон, од една страна, и Бож-  
јата огромна љубов изразена во Христо-  
вата откупителна жртва за нас, преку која  
можеме повторно да имаме вечен живот,  
од друга страна.

Дали во **2012**-ша  
ќе дојде крајот на  
свешош?

Посшоу ли конечно  
решение за сврадањаша?

Од кога  
посшоу злошо?



**Вистина ли е дека Исус  
повторно ќе дојде на Земјата?**

Да! Библиската вера подразбира дека  
еден ден на злото и страдањата ќе дојде  
крај. Тој ден ќе биде второто Христово  
доаѓање. По овој ден копнеееле илјадници  
во минатото, но не го дочекале и почина-  
ле со надеж, знаејќи дека кога ќе дојде, ќе  
воскреснат за да ја примат својата награда  
- вечен живот. Според настаните во светот,  
за кои зборува Библијата, ние веруваме  
дека тој долго очекуван ден е близу.

Кота Исус ќе дојде  
по втор пат?

Шшо шреба да стори човек за  
да биде прифатен од Бога?

## 1. КАКО ПОЧНАЛО...

Библијата известува дека постоело време кога во целата вселена владеела хармонија. Ништо не ја поматувало целосната радост на постоењето, сè додека во умот на еден од највозвишените ангели не се јавила мисла за бунт: „**Како падна ти од небото, Денице, сине на зората... а во срцето свое си велеше: 'Ке се искачам на небото, ќе издигнам престол свој погоре од Божјите ѕвезди'...**“<sup>1</sup> Луцифер (светлоносецот) почнал да сее сомнеж за Божјата добрина и карактер, но бидејќи сè затскривал зад маската на оној кој им сака добро, останатите не можеле да увидат до какви стравотии и зла може да одведе патот по кој тој, веќе отворено, тргнал. Поради тоа, кога веднаш би го уништил бунтовникот, Бог би ја довел во опасност љубовта и довербата кои постоеле меѓу Него и неговите со разум обдарени созданија. Бидејќи таа, искрената љубов, е основа на Божјето владеење, Тој дозволил бунтот да созрее и Луцифер да го покаже своето вистинско лице, за секој лично да се увери каде води отстапувањето од Божјите праведни закони на постоењето.

## 2. ПОРАЗЕНА ПЛАНЕТА

Некаде во тоа време создадена е Земјата и на неа првите луѓе, Адам и Ева. Поставени како господари на планетата, биле предупредени за бунтовникот. Тест за нивната верност кон Бога било едно дрво чии плодови не смееле да ги јадат. Но, во облик на змија, Луцифер (сега веќе сатана) „**и рече на жената: 'Вистина ли е дека Бог рекол да не јадете од ниедно дрво во рајот?'**“ А жената и рече на змијата: „**Ние јадеме род од секое дрво во рајот, само од родот на она дрво среде рајот, рече Бог, не јадете и не се допирајте до него, за да не умрете!**“ Тогаш змијата и рече на жената: „**Не, вие нема да умрете!**“<sup>2</sup> Ева поверувала во таа подмолна лага, вкусила плод од забранетото дрво, па му дала на Адам та и тој вкусил. Со тоа тие ја прекршиле јасната Божја заповед, навлекувајќи врз себе осуда. Така започнува тајната историја за планетата Земја.

## 3. ВЕТУВАЊЕ НА СПАСИТЕЛ

Законот барал погубување на престапникот: „**зашто смртта е плата за грев**“<sup>3</sup>. Но „**Бог толку го возљуби светот што го даде својот Единороден Син за ниеден кој верува во Него да не загина, но да има живот вечен**“<sup>4</sup>. На Адам и Ева им е дадено ветување за божествен Спасител кој ќе дојде и врз себе ќе ја преземе казната што човекот ја заслужи со својот престап. Во жртвувањето на првото невино животно, претслика на Исус Христос, Адам и Ева почнале да ја увидуваат стравотнијата на гревот и непроменливоста на Божјиот Закон.

## 5. ИЗБРАН НАРОД

Од почеток преку поединци, а подоцна преку Израел како народ, Бог ја чувал чистата вера низ вековите. Своите **Десет заповеди**<sup>5</sup> лично ги врежал на две камени плочи и, преку Мојсеј, му ги дал на човекот за да му бидат заштита од плимата на гревот. Но, под влијание на околните народи, со време, дури и Божјиот народ - Израел застранил од патот на вистината и послушноста. Светот, завиен во густа темнина на злото, копнеел за спасоносен зрак, копнеел за едно повозвишено откровение за небесниот Бог.

## 6. ИСУС ХРИСТОС - БОГ СО НАС

„**А кога се исполни времето го испрати Бог својот Син...**“<sup>7</sup> Роден во шталичка, одгледан во скромно семејство, Царот на вселената дојде во човечко тело за да го подигне паднатото и понижено човештво, и со својот живот да го објави Божјиот карактер на љубов, толку често погрешно разбран од луѓето. „**Одеше Исус по сите градови и села, и поучуваше... го проповедаше Евангелието за царството и лекуваше секаква болест и немоќ...**“<sup>8</sup> А штом виде многу народ, се сожали, **зашто беа изморени и распратни како овци без пастир**<sup>9</sup>. Тој дојде да ја понесе на себе казната за гревот што човекот ја заслужи, за да ни

овозможи втора шанса. Преку неговата жртва на крстот, на секој што ќе го прифати за свој личен Спасител, ќе му бидат простени гревовите и ќе добие вечен живот - дарум. „**Он беше изнаранет за нашите гревови и мачен заради нашите беззаконија, казната за нашиот мир падна врз Него и ПРЕКУ НЕГОВИТЕ РАНИ НИЕ СЕ ИЗЛЕКУВАМЕ**“<sup>9</sup>. Со Христа се постапувало така како што заслужуваме ние, за со нас да се постапува така како што заслужува Тој. Од Голгота Бог, на сиот глас кој одекнува низ вековите, му порача на човекот: „**Те сакам, врати ми се!**“

## 7. ВОСКРЕСЕНИЕ И НАЈАВА ЗА ПОВТОРНО ДООГАЊЕ

Кога историјата за Исус би завршила на крстот на Голгота, тогаш тој би бил само уште еден добар учител на светов, но не: „**Христос воскресна од мртвите...**“<sup>10</sup> Тој изјави: „**Јас сум Воскресениот и Животот; кој верува во Мене, нема да умре, ќе живее**“<sup>11</sup> И радоста не завршува тука! Исус се вознел назад на небото со ветување кое претставува најголема надеж и радосно исчекување за целото човештво: „**ПАК КЕ ДОЈДАМ, и ќе ве земам вас при Себе за да бидете и вие каде што сум Јас**“<sup>12</sup>

## 4. ЛАВИНА ОД ЗЛО

Првиот, навидум мал престап, покренал страшна лавина од зло која јурнала врз човештвото. Веќе првото дете на Адам и Ева станало братоубиец, а генерациите кои следеле сè повеќе и сè подрско застранувале од Божјиот пат. Наместо Создателот, луѓето почнале да ги обожават созданијата - се клањале на Сонцето и ѕвездите, од животните си направиле богови на кои им принесувале дури и човечки жртви. Човекот создаден „според Божјиот лик“<sup>13</sup> се спушил подолу од животно. Земјата се исполнила со секаков вид насилство и изопаченост. Малцина биле оние кои останале доследни на правдата и кои како светилки сјаеле во темната ноќ на многубоштвото.

## 8. ПРВИТЕ ХРИСТИЈАНИ

Понесени од радоста за Христовата победа над смртта и вечниот живот, кој со тоа им е обезбеден на сите кои со вера ќе го прифатат него за свој Спасител, првите христијани со неугаслив жар го објавувале Евангелието (во превод Радосна вест) по сите краишта на тогаш познатиот свет. Ја ширеле таа „**нова наука**“<sup>13</sup> повикувајќи ги народите на покајание и промена на животот кон добро. На почетокот тоа биле Исусовите апостоли кои биле Евреи, но подоцна христијанството се раширило насекаде и станало заедничка составена од припадници на сите народи и раси. Меѓу првите европски земји во кои стигнало христијанството е и Македонија.

## 9. ПРОГОНСТАВАТА ВО ПРВИТЕ ВЕКОВИ

Она што за некои било „радосна вест“ за други било трн во окото, бидејќи повикувало на чист и непорочен живот, на чесност и пожртвувана љубов. Но „**на луѓето повеќе им омиле темнината**“<sup>14</sup> Жестоки прогонства ги принудиле „**оние за кои светот не беше достоин**“<sup>15</sup> да се кријат по горите, пустините и во катакомбите. Илјадници биле фрлани на диви ѕверови во арените на римската империја. Но, колку повеќе биле убивани, толку повеќе нови луѓе го прифаќале христијанството, воскичени од нивната вера и пожртвуваност.

## 10. ОТПАД ОД ВЕРАТА

Уривањето на силата на христијанството се случило на многу лукав, но и очекуван начин. Како што претскажала Библијата, „**оној ден (Христовото второ доаѓање) нема да настапи додека најнапред не дојде отпаѓањето...**“<sup>16</sup> Доскоро озлогласена и прогонувана, христијанската вера со време станала признаена, популарна, државна. Маси луѓе биле покрствувани и со непроменети погледи на светот го добиле името христијани. Со себе во црквата ги внеле и своите пагански обичаи и верувања, кои сега само го смиле својот облик. Христијанството станало конфузен спој од неспоиви елементи - лага и вистина!

## 11. МРАЧНИОТ СРЕДЕН ВЕК

Сега веќе поврзана со државата, средновековната црква, сета помпезна и во сјај, но однатре полна со суеверие и лицемерство, целосно го изгубила од своето срце Оној чие име го носела. Злодела, неморал и секаква расипаност владееле во редовите на оние кои требало да го претставуваат: скромниот и самопожртвуван Исус. Народот бил држен во незнаење и заплашан со вечни казни во пеколот за сите кои не ѝ се покоруваат на „Светата Црква“. Сите кои се осмелувале да ја читаат Библијата и да живеат според неа, се соочувале со ѕверски мачења и смрт на ломача прогласени за еретици. Се исполниле Исусовите зборови: „**Ке дојде час, кога секој, што ќе ве убие, ќе мисли дека Му служи на Бога**“<sup>17</sup> Поради непознавање на библиските закони за здравјето и хигиената, луѓето биле косени од епидемии на заразни болести. Повторно мрак ги покрил народите.

## 15. ВТОРОТО ХРИСТОВО ДООГАЊЕ

Ќе биде кулминација на вековното исчекување на верните луѓе низ целата човечка историја. Ветеното повторно доаѓање на Спасителот нема да биде од локален карактер, тоа ќе биде настан кој по својата слава и грандиозност ќе ги надмине сите настани во историјата: „**Ете, иде со облаците, и ќе Го види секое око...**“<sup>25</sup> „**Како молњата што излегува од исток и се гледа до запад, така ќе биде доаѓањето на Синот Човечки...**“<sup>26</sup> Придружувач од безбројна ангелска свита, Исус ќе дојде, но овојпат во сета слава на своето божество, за да ги земе со себе оние кои го чекале. Почитувани читатели, планетата стои пред најголемиот настан во историјата, ајде да го дочекаме подготвени!

## 13. НАЗАД КОН КОРЕНИТЕ

Во реформата на верата некои застапаале само дотаму до каде што стигнале нивните водачи, реформатори. Но други продолжиле да ги прифаќаат „новите вистини“ кои биле откриени во Библијата, приближувајќи се на тој начин сè повеќе до изворното христијанство. Ова се некои од тие вистини: ●Божјата милост не може да се купи со пари или да се заслужи со добри дела - таа е бесплатен дар<sup>19</sup>, ●свештенството нема ексклузивно право да ја толкува Библијата и не може да простува гревови, ●важноста на Десетте Божји заповеди<sup>20</sup> ●библиските здравствени принципи, ●Божјиот ден за одмор<sup>21</sup>, ●не постои бесмртна душа - мртвите чекаат на воскресение за награда или казна<sup>22</sup>, ●близината на Второто Христово доаѓање...

## 12. РЕФОРМАЦИЈА

Но, во сите времиња постоеле луѓе кои му биле верни на Бога без оглед на последиците. Насекаде низ Европа, како светилки во ноќта, почнале да се јавуваат луѓе кои бестрашно го дигнале својот глас против погрешните верувања што навлегле во црквата: Џон Нокс, Јан Хус, Мартин Лутер, Жан Калвин се само некои од нив. Библијата почнала да се преведува на народен, разбирлив јазик. Старите вистини, низ вековите затрупани под традициите и човечките филозофи, една по една повторно излегувале на виделината на денот, исполнувајќи ги со радост срцата на луѓето кои ги прифаќале. Инквизицијата станала против ова буђење на народите. Како некогаш паганскиот, сега и папскиот Рим ја пролевал крвта на оние кои сакале да веруваат и живеат според библиското „така вели Господ“. Исус претскажал: „**Ке ве предадат на маки и ќе ве убиваат, и сите народи ќе ве замразат заради Моето име**“<sup>18</sup>

## 16. ВЕЧНОСТА...

„**Што око не виде, што уво не чу и што во човечко срце не дошло, тоа Бог го подготви за оние кои го љубат**“<sup>27</sup> О, каква ли радост ќе биде тоа, каква ли победа! Навистина тоа е цел за која вреди да се живее!

## 14. ЗНАЦИ...

„**Кажни ни, кога ќе биде тоа, и каков ќе биде знакот за твоеото доаѓање и за крајот на светот?**“<sup>23</sup> го прашале Исуса неговите ученици, но се прашуваме и ние денес. Важно е да се нагласи дека Библијата не одредува точна година или датум. Затоа, знајте дека сите датуми со кои некои го одредуваат крајот на светот се спекулации! Она што ни го кажува Бог во Библијата се знаци за ориентација, опис на времето што ќе претходи на тој настан. Еве неколку: ●сè поголема морална изопаченост на луѓето, ●војни, ●глад, ●епидемии, ●земјотрес, ●страх и збунетост кај луѓето од она што доаѓа, ●проповедање на Евангелието по цел свет...<sup>24</sup>

1. Јас сум Господ, Бог твој... Немој да имаш други богови освен Мене!	5. Почитувај ги таткото свој и мајката своја, за да ти биде добро и да поживееш подолго...
2. Не прави за себе идол, ниту каква слика... Немој да им се клањаши, ниту да им служиш...	6. Не убивај!
3. Не изговарај го напрасно името на Господа, твојот Бог...	7. Не врши прељуба!
4. Помни го денот саботен, за да го празнуваш. Шест дена работи, и сврши ги во нив сите работи свои; а седмиот ден е сабота Господова, на твојот Бог...	8. Не кради!
	9. Не сведочи лажно против својот ближник!
	10. Не пожелувај туѓо!

# Подетално за последните настани



## Знаците на крајот

Светот ќе се соочува со сè побројни и посилни природни катастрофи и несреќи од секој вид: војни, белеги, глад... Луѓето сè повеќе ќе тонат во неморал и расипаност<sup>28</sup>, а вистинската љубов ќе олади. Од друга страна, верскиот фанатизам ќе расте и преку граѓанските закони ќе се наметнуваат ограничувања на верската слобода. Но, и покрај сите овие знаци, за мнозинството, Христовото доаѓање ќе биде „ненадејно“<sup>29</sup>. Измамливоста на спиритизмот, астрологијата, окултните појави, но и извртените толкувања на Библијата, дополнително ќе придонесат мнозина да бидат заведени и неподготвени да го дочекаат крајот.

## Второто Христово доаѓање

На Исусова заповед, гробовите се отвораат и сите праведници од целата земска историја, воскреснуваат за вечен живот, а верните кои живеат го дочекале Христовото доаѓање, ќе бидат во миг преобразени во бесмртни.<sup>30</sup> Славата на Божјето присуство носи уништување за гревот, затоа при второто Христово доаѓање сите кои не се откажале од гревот, загинаваат. Спасените се вивнуваат кон Господ, на небото. Земјата останува во пустош од катаклизмите предизвикани од силата на Исусовото присуство.<sup>31</sup> Сега, немајќи кого да мами, сатаната ќе биде „врзан“<sup>32</sup> во тој громозор, за да размислува за последиците на својот бунт.

## Конечно уништување на злото

Илјада години подоцна, Христос и спасените се враќаат на Земјата. Тогаш грешниците од сите векови ќе воскреснат за да ја примат својата казна, заедно со сатаната и неговите демони. Тие ќе бидат уништени со оган, ќе умрат со „втората смрт“<sup>33</sup> - вечно непостоење. Нема да има никаков некол во кој злите вечно би се мачеле. Тие ќе бидат уништени, еднаш засекогаш. Стариот свет во кој царувале гревот и злото, ќе биде очистен со огнот на Божјиот гнев, кој толку долго бил одложен од милост кон луѓето. Бог е милостив, но Бог е и праведен. Времето на милоста завршило и сега треба да се изврши правдата.

## Вечноста...

„И видов ново небо и нова земја“.<sup>34</sup> Бог наново ќе ја создаде Земјата. Таа сега ќе биде место каде повеќе нема да има страв, непријателства, омраза, болести ниту разделби - „ќе ја избрише (Бог) секоја солза од нивните очи, и смрт нема да има веќе, ни тага, ни плач, ниту болка, зашто првото помина“.<sup>35</sup> „Голема-та многувековна борба е завршена. Грев и грешници нема веќе. Целата вселена е чиста. Во неа владеат потполна хармонија и радост. Од најмалечкиот атом до најголемиот свет, сè што е создадено, и животата и неживата природа, во својата непоматена убавина и совршена радост зборуваат дека Бог е љубов.“\*

28. 2. Тимотеј 3,1-5 | 29. Лука 21,34: 1. Солуѓаните 5,1-3 | 30. 1. Солуѓаните 4,16; 1. Коринќаните 15,52-53 | 31. 2. Петрово 3,10; Откровение 6,14-17 | 32. Откровение 20,1-3 | 33. Откровение 20,5-15; 2. Петрово 3,7 | 34. Откровение 21,1 | 35. Откровение 21,4 | \* „Голема борба“, стр. 668 |



## Истражи, размисли, одлучи!

Добро е човек да истражи и лично да се увери во вистинитоста на погоре кажаното. Библиската вера му се обраќа на разумот, затоа, откако ќе истражи и ќе добие доволно информации за овие теми, мудро е да се седне и да се размисли за сè. Одговорноста да се заземе став е во доменот на слободната волја на секого. Бог не работи со присила. Љубовта и слободната волја се свети за Него. Но, размислете само: на секој човек понудена му е

можност да добие вечен живот, и тоа во свет без неволји и зло од каков било вид. Да, звучи неверојатно, фантастично. Но, драги мои, тоа е библиската вистина во која верувале милиони пред нас низ историјата. Лично сум убеден дека ако искрено погледнеме во себе, ќе видиме дека тоа е копнеж и на нашето срце, но можеби се плашимо да поверуваме, мислејќи дека сево ова е премногу добро за да биде вистинито. Но, вистина е!

Некои од **ПРАШАЊАТА** кои си ги поставивме не добија свој одговор во оваа брошура, а додека ја читавте сигурно Ви се родија и нови. За **ПОДЕТАЛНО ЗАПОЗНАВАЊЕ** со оваа тематика, можност да поставите прашања или да набавите дополнителна литература, Ви стоиме на располагање!

e-mail: [istorijatadz@yahoo.com](mailto:istorijatadz@yahoo.com)

тел.: 02/20 30 777, 071/569 076

тисмо: П. факс 215, 1001 Скопје